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PRESSEMITTEILUNG
Roissy, 16. August 2021




Die RAJA-Gruppe unterzeichnet eine Vereinbarung mit Aurelius zur Übernahme von Viking und den konsolidierten Aktivitäten von Office Depot Europe in 7 Ländern

Die RAJA-Gruppe, Europas führender Multikanal-Versandhändler Unternehmensausstattung und -bedarf, hat heute bekannt gegeben, dass sie mit der Aurelius Investment Group eine Vereinbarung über den Erwerb des Viking-Geschäfts, einschließlich des verbleibenden Office Depot Europe-Portfolios, in sieben europäischen Ländern getroffen hat: Vereinigtes Königreich, Irland, Deutschland, Schweiz, Österreich, Niederlande und Belgien. Viking, die Flaggschiffmarke der E-Commerce-Aktivitäten von Office Depot Europe, ist ein wichtiger Akteur im BtoB-Vertrieb von Bürobedarf und -möbeln. Alle Aktivitäten des Unternehmens in Europa beschäftigen 1.500 Mitarbeiter und erwirtschaften einen Umsatz von ca. 500 Millionen Euro. Die finanziellen Bedingungen der Vereinbarung werden nicht öffentlich gemacht.



Die RAJA-Gruppe beschleunigt ihre Entwicklungsstrategie in Europa

Die RAJA-Gruppe ist mit 3.000 Mitarbeitern in 18 europäischen Ländern Europas führender Verpackungshändler und nach der Übernahme des Staples-Geschäfts in Südeuropa im Jahr 2019 ein wichtiger Akteur auf dem Markt für Bürobedarf und -möbel: JPG, Mondoffice und Kalamazoo, französische, italienische und spanische Spezialisten für Arbeitsplatzausstattung. Diese Akquisition steht im Einklang mit der Strategie der RAJA-Gruppe, den Umsatz zu steigern, den Kundenstamm zu erweitern und das Angebot zu diversifizieren. Sie ermöglicht es der Gruppe, ihre Positionen zu stärken und ihre geografische Abdeckung in diesen strategischen Märkten zu vervollständigen.  

„Diese Übernahme stellt eine große strategische Chance dar, unsere Positionen in Europa zu stärken, insbesondere in diesen sieben Ländern, in denen wir bereits mit unseren RAJA-Tochtergesellschaften präsent sind. Sie wird die Präsenz der Gruppe weiter ausbauen und unseren Ambitionen im Markt für Bürobedarf neuen Schwung verleihen. Diese Übernahme passt perfekt zu unserer strategischen Vision, ein globaler Partner für europäische Unternehmen zu sein, von kleinen Start-ups bis hin zu großen Konzernen, und wird unsere Partnerschaft mit weltweit anerkannten Marken stärken“, sagt Danièle KAPEL-MARCOVICI, CEO der RAJA-Gruppe. 

Viking ist ein wichtiger Akteur im Vertrieb von Bürobedarf
Das amerikanische Unternehmen, Viking Office Products, trat 1990 in den europäischen Markt ein, zunächst nur in Großbritannien, und hat anschließend sein Geschäft auf ganz Europa ausgeweitet. Dank des bahnbrechenden Know-hows im Bereich des Distanzhandels hat es den Vertrieb von Bürobedarf per Katalog revolutioniert. Als Erfinder des Konzepts des „fanatischen Kundendienstes“, welches die Kundenbindung gestärkt hat, hat Viking ein starkes Markenbewusstsein auf seinen Märkten entwickelt. Nach der Übernahme durch Office Depot im Jahr 1998 und durch den deutschen Investmentfond Aurelius im Jahr 2017 ist Viking heute ein wichtiger Akteur auf dem Markt für Bürobedarf und Arbeitsplatzausstattung.  

Die übernommenen Unternehmen mit Hauptsitz in Venlo in den Niederlanden bedienen 1,2 Millionen Kunden in Europa und verfügen über zwei große Vertriebszentren in Großostheim in Deutschland und Leicester in Großbritannien. 
Diese Akquisition bietet der RAJA-Gruppe zusätzliche Wachstumschancen in den kommenden Jahren und eine solide Grundlage, um die Entwicklung des Geschäfts in Europa zu beschleunigen. Damit wird die Gruppe in der Lage sein, mehr als 2,2 Millionen Kunden in Europa zu bedienen und einen Umsatz von mehr als 1,6 Milliarden Euro zu erzielen.

 „Viking verfügt über mehr als 30 Jahre Erfahrung in Europa und kennt die Bedürfnisse und Erwartungen der Kunden in seinen Märkten. Die Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen von Viking und der RAJA-Gruppe teilen die gleichen Werte von Unternehmergeist und Kundendienstkultur, die uns erfolgreich gemacht haben. Gemeinsam werden wir den Schwung für profitables Wachstum für Viking zurückgewinnen, indem wir unser gemeinsames Know-how bei der Gewinnung und Bindung von europäischen Kunden und unsere Fähigkeit zur Umsetzung von Synergien in Einkauf, Marketing und Vertrieb nutzen, insbesondere mit JPG, Mondoffice und Kalamazoo, aber auch mit den RAJA-Tochtergesellschaften in den einzelnen Ländern. Ich freue mich, die 1.500 neuen Mitarbeiter mit ihren anerkannten Fähigkeiten und ihrer Professionalität in der RAJA-Gruppe willkommen zu heißen. Gemeinsam werden wir ein noch erfolgreicheres Team bilden, um die RAJA-Gruppe als den führenden Partner für Unternehmen in Europa zu positionieren“, so Danièle KAPEL-MARCOVICI. 

Raffael Reinhold, CEO von Office Depot Europa: „Wir sind sehr erfreut über diese Gelegenheit und freuen uns darauf, unsere Aktivitäten innerhalb der RAJA-Gruppe zu beschleunigen. Als unabhängiges und erfolgreiches Familienunternehmen bietet die RAJA-Gruppe eine hervorragende Basis für die Zukunft unseres Unternehmens mit großem Potenzial für eine erfolgreiche Zusammenarbeit und Entwicklung. Die strategische Neuausrichtung auf unsere Kernmärkte und -aktivitäten hat unser Geschäft für unseren strategischen Käufer RAJA attraktiv gemacht und bietet eine hervorragende Position, um unser Geschäft gemeinsam weiter voranzutreiben.“ 

Die Transaktion steht unter dem Vorbehalt der kartellrechtlichen Genehmigung und wird voraussichtlich im vierten Quartal 2021 abgeschlossen sein.

Die RAJA-Gruppe wird von den Teams von KPMG (Finanzen) und Allen & Overy (Recht) beraten.

Über die RAJA-Gruppe
Die RAJA-Gruppe ist der führende europäische Multikanal-Versandhändler für Unternehmensausstattung und -bedarf. RAJA ist in 18 Ländern mit 24 Unternehmen vertreten und bietet das größte Sortiment an Verpackungen in Europa sowie ein komplettes Sortiment an Bürobedarf und -möbeln, Industrieausrüstungen und Hygiene-, Reinigungs- und Personenschutzprodukten. Die Unternehmen der Gruppe bedienen eine Million Kunden in Europa, vom Start-up bis zum multinationalen Unternehmen, in allen Tätigkeitsbereichen: Vertrieb, Industrie, E-Commerce, Dienstleistungen und öffentliche Verwaltung. RAJA ist ein unabhängiger französischer Konzern, der 1954 gegründet wurde. Er zeichnet sich durch seine hohe Produktqualität, die Reaktivität und Exzellenz seiner Dienstleistungen sowie die Nähe und vertrauensvolle Beziehung zu seinen Kunden aus. Die RAJA-Gruppe mit ihrer Europazentrale in Roissy bei Paris, Frankreich, beschäftigt 3.000 dynamische und kompetente Mitarbeiter und strebt bis 2021 einen Umsatz von 1.120 Millionen Euro an. 

Entdecken Sie die neue Corporate Website der RAJA-Gruppe: raja-group.com



Über Office Depot Europa
Office Depot Europe ist ein führender Anbieter von Arbeitsplatzlösungen, der in mehreren Ländern tätig ist und eng mit den weltweit führenden Marken und kleinen Start-ups zusammenarbeitet. Er verfügt über jahrelange Erfahrung und Expertise und bietet eine integrierte Omnichannel-Plattform und engagierte Fachleute für die wichtigsten Kanäle und Marken: Office Depot und Viking. Er arbeitet hart daran, dass sich die Kunden auf die Entwicklung ihres Unternehmens konzentrieren können und gleichzeitig produktiver, effizienter, umweltbewusster und profitabler werden. Office Depot Europe versorgt die Kunden mit Fachwissen in den Bereichen Bürobedarf, Technik, Schreiben, Einrichtung, Möbel, Schreibwaren, Ablage und mehr. Die Kunden vertrauen ihm, weil er als ihr primärer Ansprechpartner einen Mehrwert für ihr Geschäft schafft, indem er ihre Bedürfnisse erfüllt.


Über die Aurelius Gruppe
AURELIUS ist eine europäische Investmentgruppe mit Büros in München, London, Stockholm, Madrid, Amsterdam und Luxemburg. Seit seiner Gründung im Jahr 2006 hat sich AURELIUS von einem lokalen, auf Turnarounds spezialisierten Investor zu einem internationalen Multi-Asset-Manager entwickelt. Kern der Investitionsstrategie ist die operative Betreuung der Portfoliounternehmen mit einem Team von rund 100 Experten aus der internen operativen Task Force. AURELIUS unterstützt Flüchtlinge mit seinem gemeinnützigen Verein, der AURELIUS Refugee Initiative e.V.
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